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Voto de confianza 
 

El Primer Ministro Pedro Cateriano empieza su gestión con una aprobación de 
solo 16%, por debajo del presidente Ollanta Humala – que cuenta con el 27% de 
apoyo – pero con una diferencia importante: la desaprobación de Cateriano es 
de 36% mientras que la de Humala es de un mayoritario 65%. La explicación 
está en el 48% que aún no se forma una opinión del desempeño del Premier.  La 
clave probablemente está en los diálogos sostenidos por Cateriano con la 
oposición. El 56% los vio con  buenos ojos, contra 25% que los percibió como un 
acto de hipocresía. Como consecuencia de ello,  la mayor parte de la ciudadanía 
está dispuesta a concederle el beneficio de la duda. Así, el 63% cree que se le 
debe dar el voto de confianza. Solo el 17% se opone. 
 
En cambio, a Humala no le ha ido bien con sus expresiones destempladas. El 
74% rechaza que haya calificado de “jauría de cobardes” a los críticos de Nadine 
Heredia,  el 81% piensa que sus palabras perjudican al diálogo con la oposición y 
el 86% le pide serenarse.  La mayoría piensa que sus declaraciones tienen una 
motivación emocional antes que política, sin embargo, si fuese lo segundo, si su 
intención fuese generar una crisis política, el Presidente debe tomar nota que 
solo el 34% de la población aprobaría el cierre del Congreso si este no le otorga 
el voto de confianza al gabinete Cateriano. A pesar del desprestigio del 
Parlamento, queda claro que la mayoría no quiere volver a vivir el 5 de abril de 
1992 ni nada que se le parezca. 
 
El premier Cateriano inaugura su gestión tratando de sacar adelante el proyecto 
Tía María.  Las encuestas de este mes pueden ayudarlo en ese propósito. En 
primer lugar, el 63% considera que los recursos del subsuelo son del Estado. Por 
lo tanto, la ciudadanía espera que prevalezca el interés nacional. En segundo 
lugar, la gran mayoría piensa que los grandes proyectos mineros benefician 
tanto a la población nacional como a la región y a los vecinos de la inversión. Por 
último, entre los informados del proyecto Tía María, el 60% lo aprueba. La 
tarea, sin embargo, no es sencilla, porque el 33% piensa que las protestas son 
legítimas. 
 
El apoyo de la ciudadanía es más marcado cuando se trata de recuperar el 
orden público. Frente a los bloqueos de carretera y otros hechos de violencia, el 
76% espera que la Policía Nacional restablezca el libre tránsito, si es posible 
mediante el diálogo, pero sino, con el uso de la fuerza.  Solo el 16% pide 
acceder a los pedidos de los que protestan. La ciudadanía espera que el Premier 
y la Policía Nacional actúen con prudencia pero también con firmeza para que la 
ley prevalezca sobre posiciones radicales. 
  
 
 
   (Alfredo Torres G.) 
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ENCUESTA NACIONAL URBANO RURAL 

% 1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente Ollanta Humala?  

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano y rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  

SIGUE EN LA PÁGINA 3 

* * * * * * 

  TOTAL Lima Interior 
Interior 

urbano 

Interior 

rural 
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E 

Aprueba 27 22 30 25 39 28 33 26 39 14 18 24 29 38 

Desaprueba 65 72 61 67 49 64 49 67 53 75 75 70 62 49 

No precisa 8 6 9 8 12 8 18 7 8 11 7 6 9 13 

POTENCIAL ELECTORAL E INTENCIÓN DE VOTO 

% 
3. ¿Con cuáles de estas personalidades simpatiza más usted políticamente? (Con tarjeta) (Múltiple) 

% 2. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba el desempeño político de…?  

  Dic ‘14 Abril 2015 

  Aprueba  Aprueba  Desaprueba  No precisa  

Keiko Fujimori 42 42 49 9 

Pedro Pablo Kuczynski 41 40 43 17 

Alan García 25 26 68 6 

Nadine Heredia 27 24 68 8 

Alejandro Toledo 21 22 70 8 

* 

* 

*Estas mediciones fueron realizadas en ámbito urbano y rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  
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 Aprueba  Desaprueba

* 

% 1b. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del Primer Ministro Pedro Cateriano?  

16 36 48 

Aprueba Desaprueba No precisa

*Esta medición fue realizada en ámbito urbano y rural. Los demás meses responden a nuestra encuesta nacional urbana.  

* 

En Lima: 59% 

Rural: 41% 



% 

% % 

SIGUE EN LA PÁGINA 4 

% 
4. Si mañana fueran las elecciones presidenciales y se presentasen…, ¿por quién votaría? (Con tarjeta) 

% 5. ¿Cree que en el conjunto de probables candidatos mencionados hay varias buenas opciones, 
hay solo una buena opción o no hay ninguna opción realmente buena? (Con tarjeta) 

6. En una posible segunda vuelta del 2016 entre Keiko 
Fujimori y Alan García ¿por quién votaría? 

 

7. En una posible segunda vuelta del 2016 entre Keiko Fujimori y Pedro Pablo Kuczynski 
¿por quién votaría? 

PERCEPCIÓN DE PROGRESO 

43 32 

18 7 

Keiko Fujimori

Pedro Pablo
Kuczynski

Blanco/viciado

No precisa

opinión 
data 3 

48 21 

24 7 

Keiko Fujimori

Alan García

Blanco/viciado

No precisa

8. En una posible segunda vuelta del 2016 entre Alan 
García y Pedro Pablo Kuczynski ¿por quién votaría? 

44 23 

26 7 

  Pedro Pablo
Kuczynski

  Alan García

  Blanco/viciado

  No precisa

( continuación…) POTENCIAL ELECTORAL E INTENCIÓN DE VOTO 

*Otros: Mauricio Diez Canseco, Humberto Lay, Víctor Andrés García Belaunde, Yehude Simon, Marco Arana, Antero Flores Araoz, Julio Guzmán Cáceres 

 Abril 15 TOTAL Lima Interior 
Interior 

urbano 

Interior 

rural 

Keiko Fujimori 32 29 34 31 40 

Pedro Pablo Kuczynski 14 19 11 13 7 

Alan García 11 11 11 12 8 

Daniel Urresti 6 6 6 5 6 

Alejandro Toledo 7 5 9 8 12 

César Acuña 3 1 3 3 4 

Otra persona* 12 12 11 14 9 

Blanco/viciado 7 7 8 9 5 

No precisa 8 10 7 5 9 

jul-14 dic-14 abr-15 

Keiko Fujimori 30 33 32 

Pedro Pablo Kuczynski 15 14 14 

Alan García 11 12 11 

Daniel Urresti - 7 6 

Alejandro Toledo 8 6 7 

César Acuña 4 4 3 

Otros* 11 5 12 

Blanco/viciado 12 12 7 

No precisa 9 7 8 

dic-14 abr-15 

Hay buenas opciones 31 36 

Hay solo una buena opción 37 33 

No hay ninguna opción realmente buena 23 23 

No precisa 9 8 

% 9. ¿Considera que... está progresando, está igual, o está retrocediendo? 
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El Perú

El lugar donde vive

Su familia

Progresando Igual Retrocediendo No precisa

% 10. ¿Cómo califica la situación económica actual de…? (Con tarjeta) 

1 

1 

1 
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El Perú

El lugar donde vive

Usted

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No precisa
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Usted
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11. ¿Cómo cree que estará la situación económica de…dentro de 12 meses? 
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ENCUESTA NACIONAL URBANA 

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

% % 

44 
31 

27 

26 

22 

22 

16 

16 

14 

13 

9 

7 

  Está trabajando en programas sociales para los pobres

  Está trabajando para mejorar la educación

  Está realizando un cambio para la mejora del país

  Está promoviendo el empleo

  Por las obras que está haciendo

  Está luchando contra la corrupción

  Es honesto

  Es cercano al pueblo

  Por el buen manejo de la economía

  Está trabajando para mejorar la salud pública

  Está trabajando por la seguridad ciudadana

  Porque tiene liderazgo

13. ¿Por qué razones aprueba la gestión de Ollanta Humala? (Con tarjeta) 

48 

40 

33 

33 

30 

26 

23 

19 

19 

18 

14 

8 

  Hay corrupción en su gobierno

  Porque no hay seguridad ciudadana / Hay delincuencia

  No tiene liderazgo

  No genera confianza

  Ha nombrado a gente inadecuada en cargos públicos

  Porque los precios están subiendo

  No sigue la misma línea que cuando era candidato

  Por su manera de afrontar los conflictos sociales

  Porque no hay empleo

  Por el mal manejo de la economía

  Porque no reduce la pobreza

  Es autoritario / no es democrático

14. ¿Por qué razones desaprueba la gestión de Ollanta Humala? (Con tarjeta)  

% 12. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de… ? 

  Enero Febrero Marzo Abril * 
  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Aprueba  Desaprueba  No precisa  

El Gobierno 18 18 20 22 72 6 

El Poder Judicial 15 14 14 12 82 6 

El Congreso de la República 10 11 12 12 83 5 

El Ministro de Economía Alonso Segura 18 20 16 15 59 26 

El Ministro del Interio rJosé Luis Pérez Guadalupe 18 48 34 

La Presidenta del Congreso Ana María Solorzano 18 15 17 15 57 28 

EL GABINETE CATERIANO 

% 15. ¿Estuvo usted de acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso de la 
República censure al gabinete ministerial presidido por Ana Jara?  

45 
34 

21 

De acuerdo con la
censura

En desacuerdo
con la censura

No precisa

% 16. ¿Por qué cree que Ana Jara fue censurada? (Con tarjeta) 

% 17. ¿Diría que el Congreso de la República debe dar el voto de confianza al 
nuevo gabinete ministerial presidido por Pedro Cateriano, o no? 

63 

17 
20 

  Sí debe dar el voto de
confianza

  No debe dar el voto de
confianza

  No precisa

% 18. ¿Qué opina de las reuniones que ha tenido el Premier Cateriano con 
los principales líderes de la oposición? (Con tarjeta) 

SIGUE EN LA PÁGINA 5 

*Esta medición fue realizada en ámbito urbano y rural. Los demás datos corresponden a nuestra encuesta nacional urbana.  

30 

25 

22 

23 

Porque no supo controlar el espionaje de la DINI a
políticos, periodistas y empresarios peruanos

Por las acusaciones de Martín Belaunde Lossio de
que la había apoyado en su campaña

Porque la oposición quería sancionar al gobierno y la
manera de hacerlo es con una censura al gabinete

No precisa

31 

25 

25 

19 

Es positivo para el país porque
permitirá avanzar en la solución de los
problemas nacionales

Es un acto de cortesía para bajar las
tensiones y facilitar el tránsito
democrático a las elecciones del 2016

Es un acto de hipocresía, los políticos
están pensando sólo en sus intereses

No precisa

% 19. En caso el Congreso no otorgue el voto de confianza al gabinete de Pedro Cateriano, el Presidente tiene la facultad de cerrarlo y convocar nuevas elecciones 
congresales para completar el año que resta de mandato presidencial. ¿Aprobaría o desaprobaría que Humala cierra el Congreso si éste no le otorga el voto 
de confianza al gabinete Cateriano?  

34 46 20 

Aprobaría Desaprobaría No precisa
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% 26. Si los sectores políticos de izquierda pudiesen llevar a un candidato 
único, ¿quién cree que debería ser el candidato presidencial de la 
izquierda peruana ara las elecciones del 2016? (Con tarjeta) 

SIGUE EN LA PÁGINA 6 

% 27. ¿De quién considera que son los recursos naturales como el gas, petróleo o minerales que están en el subsuelo del territorio nacional? (Con tarjeta) 

8 
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4 
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1 

14 

53 

  Yehude Simon

  Salomón Lerner

  Susana Villarán

  Gregorio Santos

  Sergio Tejada

  Marco Arana

  Verónika Mendoza

  Marisa Glave

  Otra persona

  No precisa

SIGUE EN LA PÁGINA 5 

% 20. En caso se diera el voto de confianza al gabinete Cateriano, ¿cree que continuará en el cargo los 16 meses que faltan para que culmine el gobierno, 
renunciará para ser candidato el 2016 o será obligado a dejar el cargo por una crisis política? 

% 21. El Presidente Humala se pronunció en contra de los críticos de Nadine 
Heredia, llamándolos “jauría de cobardes”, ¿usted está de acuerdo o en 
desacuerdo con las declaraciones del Presidente Humala? 

22 
74 

4 

De acuerdo

En desacuerdo

No precisa

% 22. A raíz de éstas declaraciones, miembros de la oposición le han pedido 
serenidad al Presidente, ¿le parece apropiado que el Presidente 
Humala se pronuncie de este modo sobre la oposición o cree que 
debe serenarse? 

9 86 5 

  Es apropiado   Debe serenarse   No precisa

( continuación…) EL GABINETE CATERIANO 

LA DEFENSA A LAS CRÍTICAS HACIA NADINE HEREDIA 

% 23. ¿Cree usted que estos pronunciamientos contribuyen al diálogo con las 
distintas fuerzas políticas o lo perjudican? 

% 24. ¿Cree que las declaraciones del Presidente fueron parte de un 
discurso emocional en defensa de su esposa o son parte de un plan 
político? (Con tarjeta) 

CANDIDATURAS 2016 DEL NACIONALISMO Y LA IZQUIERDA 

10 

81 

9 

Contribuyen al diálogo

Perjudican al diálogo

No precisa

57 

35 8 

Discurso emocional

Plan político

No precisa

% 25. ¿Quién cree que debería ser el candidato presidencial del 
nacionalismo para las elecciones del 2016? (Con tarjeta) 

17 

12 

6 

5 

5 

1 

1 

13 

40 

  Daniel Urresti

  Ana Jara

  Daniel Abugattás

  Marisol Espinoza

  Pedro Cateriano

  Victor Isla

  Josué Gutierrez

  Otra persona

  No precisa

EL PROYECTO TÍA MARÍA 

63 22 9 1 5 

Del Estado peruano De la gente que vive en la zona Del gobierno regional correspondiente Otro No precisa

% 

  Beneficia Perjudica  No precisa  

La población del país en general 73 18 9 

La población de la región o departamento donde se hará la inversión 67 25 8 

La población de la zona donde se hará la inversión 59 33 8 

28. Por lo general, una gran inversión en un proyecto de gas, petróleo o minería en el país beneficia o perjudica a… 

36 20 19 25 

Continuará hasta el final Dejará el cargo por una crisis Renunciará para ser candidato No precisa

% 29. El canon es un recurso generado por las empresas extractivas que se distribuye en las regiones y zonas donde se extraen los recursos. En su opinión, ¿en qué 
se debería invertir lo recaudado por el canon minero?  

61 27 8 1 3 

Educación Salud Infraestructura Otro No precisa
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SIGUE EN LA PÁGINA 7 

(…continuación) TÍA MARÍA 

% 
30. ¿Está informado o no del proyecto Tía María ubicado en la provincia de 

Islay, región Arequipa? 

29 68 

3 

Sí

No

No precisa

% 34. ¿Qué cree que debería hacer el gobierno nacional si se producen bloqueos de carreteras y hechos de violencia en protesta por el proyecto Tía María? 

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS 

% 35. ¿Cuál de los siguientes son en su opinión los tres principales problemas del 
país en la actualidad? (Con tarjeta) 

% 36. ¿Y cuál es el problema que a Ud. personalmente, le afecta más? 

% 
31. ¿Aprueba o desaprueba el desarrollo del proyecto minero Tía María? 

60 29 

11 

Aprueba

Desaprueba

No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre el proyecto minero Tía María, ubicado 
en la provincia de Islay, región Arequipa (350) 

% 
32. ¿Cree que los pobladores del Valle del Tambo están haciendo una 

protesta legítima para proteger sus recursos, protestan porque están 
mal informados o están siendo manipulados por intereses políticos? 

36 

33 

24 

7 

Manipulados por intereses
políticos

Protesta legítima para proteger
sus recursos

Protestan porque están mal
informados

No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre el proyecto minero Tía María, ubicado 
en la provincia de Islay, región Arequipa (350) 

% 
33. El Presidente Ollanta Humala ha pedido el diálogo entre las partes 

involucradas, si no se logra llegar a un acuerdo con los que protestan, 
¿qué cree que debería hacer el Gobierno…? 

53 

30 

17 

Cumplir con el contrato y apoyar
la inversión por considerar que es
beneficioso para el país

Ceder ante los reclamos de un
sector de la población del Valle
del Tambo y cancelar el proyecto

No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre el proyecto minero Tía María, ubicado 
en la provincia de Islay, región Arequipa (350) 

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre el proyecto minero Tía María, ubicado en la provincia de Islay, región Arequipa (350) 

46 30 16 8 

  Procurar resolver la paralización mediante el diálogo y si no se logra, encargar a la policía nacional que restablezca el orden público y el libre tránsito

  Decretar de inmediato el estado de emergencia en la zona para restablecer el orden público y el libre tránsito y detener a los principales agitadores

  Acceder a los pedidos de los sectores que protestan

  No precisa

63 
52 

23 
22 

19 
18 

16 
13 
13 
13 
13 

10 
8 

6 
5 

3 

Delincuencia / falta de seguridad

Corrupción

Desempleo / falta de trabajo

Educación inadecuada

Pobreza

Narcotráfico y consumo de drogas

Abusos de las autoridades

Salud pública inadecuada

Costo de vida / precios altos

Falta de orden en el transporte / tráfico

Falta de respeto a las leyes

Desigualdad / diferencias entre ricos y pobres

Destrucción/contaminación del medio ambiente

Falta de agua potable y alcantarillado

Informalidad

Terrorismo / subversión

40 
12 

8 
6 

5 
5 
5 

3 
3 
3 

2 
2 
2 
2 

1 
1 

Delincuencia / falta de seguridad

Corrupción

Desempleo / falta de trabajo

Costo de vida / precios altos

Falta de orden en el transporte / tráfico

Educación inadecuada

Pobreza

Narcotráfico y consumo de drogas

Abusos de las autoridades

Falta de agua potable y alcantarillado

Salud pública inadecuada

Destrucción/ contaminación del medio ambiente

Desigualdad / diferencias entre ricos y pobres

Falta de respeto a las leyes

Informalidad

No precisa
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data 7 

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO 

ENCUESTA EN LIMA 

37. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima?  

Base: Total de entrevistados en Lima Metropolitana (455) 

% 

  TOTAL NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E Masculino Femenino 
De 18 a 24 

años 
De 25 a 39 

años 
De 40 a más 

años 

Aprueba 59 52 46 67 58 49 53 64 62 64 52 

Desaprueba 30 31 42 25 26 46 33 27 33 27 32 

No precisa 11 17 12 8 16 5 14 9 5 9 16 

LA GESTIÓN DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO EN LA MUNICIPALIDAD DE LIMA 

% 38. ¿Está informado o no sobre la cancelación de los corredores viales? 

55 43 

2 

  Sí está informado

  No está
informado

  No precisa

% 39. ¿Aprueba o desaprueba la cancelación de los corredores viales? 

68 

21 
11 

68 

20 
12 

63 

20 17 

59 

30 

11 

0

20

40

60

80

100

Aprueba Desaprueba No precisa

Enero 2015 Febrero 2015 Marzo 2015 Abril 2015

47 47 

6 

  Aprueba

  Desaprueba

  No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la cancelación de los corredores viales (281) 

% 40. ¿Está informado o no sobre la eliminación de murales culturales 
diseñados por artistas urbanos en el Centro de Lima? 

52 
47 

1 

  Sí está informado

  No está informado

  No precisa

% 41. ¿Aprueba o desaprueba que se hayan eliminado estos murales? 

28 
68 

4 

  Aprueba

  Desaprueba

  No precisa

Base: Total de entrevistados que están informados sobre la eliminación de los murales culturales(266) 

% 42. ¿Está informado o no sobre la cancelación del Proyecto Río Verde por 
parte de la Municipalidad de Lima? 

29 69 

2   Sí está informado

  No está
informado

  No precisa

% 43. La Municipalidad de Lima canceló el proyecto de Río Verde y ha iniciado la 
construcción de un nuevo bypass en la avenida 28 de julio utilizando los recursos 
que habían sido destinados para el proyecto Río Verde. ¿Aprueba o desaprueba 
la cancelación del proyecto para utilizar los fondos en la construcción del bypass 
de 28 de julio? 

38 56 

6 
  Aprueba

  Desaprueba

  No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la cancelación del proyecto Río Verde (145) 

% 44. El Ministerio de Economía y Finanzas se ha pronunciado sobre la construcción 
del bypass alegando que no ha recibido el expediente técnico correspondiente 
para garantizar el buen uso de fondos públicos, ¿usted diría que esta obra 
cumple con todas las regulaciones o cree que fue algo improvisado? 

66 25 9 

Fue algo improvisado Cumple con las regulaciones necesarias   No precisa

% 45. ¿Qué le conviene más a Lima, la construcción de un bypass en 28 de julio o la 
recuperación del Río Rímac en la zona denominada Río Verde? 

48 44 8 

Construcción del bypass Recuperación del Río Rímac   No precisa

Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la cancelación del proyecto Río Verde (145) Base: Total de entrevistados que  están informados sobre la cancelación del proyecto Río Verde (145) 

% 46. ¿Cree que el alcalde está comunicando adecuadamente su plan de trabajo, cree que está comunicando poco o no está comunicando nada? 

19 60 17 4 

Comunicando adecuadamente Comunicando poco Comunicando nada No precisa


